
平成２７年度 ６月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２７年６月１７日（水） 

◎開催日 時  平成２７年６月２９日（月） 午後２時３０分～午後５時３０分 

                        

◎場   所  伊那市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、酒井スポーツ振興課長、森田高遠長谷教育振興課長、中村指導主

事、唐木指導主事、山崎教育総務係長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（平澤委員） 

   

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

     ・委員長から、キャリア教育産学官交流会に参加したが、充実した素晴らしい会だ

った。教育委員会の代議員会で、各市町村教育委員会と密に連絡を取り進めて欲

しいとの要望が出されたことが伝達された。 

 

 第２ 協議事項 

（１）平成２７年度伊那市教育委員会運営方針について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     ・委員から、よくまとめられているとの意見があった。 

     ・職務代理者から、総合教育会議の場でキャリア教育を追加して欲しいという意見

があったが検討したか質問が出され、学校教育課長より、教育目標「歴史と文化

を大切にした人を育むまちづくり」の１項目として「郷土愛を深めるためのキャ

リア教育等の充実が求められる。」として謳い込んでいるとの説明があった。 

     ・他に意見がなく、委員長から、原案を持って今年度の運営方針にしていくとの宣

言がなされた。 

 

・学校教育課長（関連し関係団体との懇談予定につき、資料に基づき説明） 

     ・委員長から、前回教育委員会で、定例会とは別に時々の課題を自由討論する会を

設けて欲しいとの意見があった。定例会会議事項の多寡を判断し事務局で調整し



て欲しいとの要望が出され、学校教育課長より、工夫してみるとの説明があった。 

 

第３ 報告事項 

(１) 市議会６月定例会一般質問から 

 

・資料に基づき教育次長説明 

     ・委員長から、１１月の定例教育委員会に合せ、西箕輪共同調理場の改築現場と西

箕輪保育園における保小連携の取り組みの視察実施の提案があった。 

 

(２) 伊那市幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

 (３) 児童生徒数見込みについて 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長から、新山小学校の見込人数には小規模特認分は含まれていないか質問が

出され、学校教育課長より、平成２７年度を除き含まれていないとの説明があっ

た。 

     ・委員長から、新山小学校区は児童数増加が見込めうれしい。他の校区についても

概ね現状維持できるのではないかとの感想が述べられた。 

 

(４) 伊那市学校給食食農体験事業「暮らしのなかの食」実施状況について 

 

・資料に基づき中村指導主事説明 

     ・委員長から、６月１０日の視察では各校よく取り組んでいた。在所の長谷で地域

の皆さんから「今年の長谷中の畑はすごい。たくさん収穫できる。」とのお褒め

の言葉をもらった。学校の一生懸命な取り組みに地域の関心が高まり、地域の皆

さんも関っていくような取り組みになれば更にいい活動になる。指導を仰ぐ内山

節先生の感想が楽しみだとの発言があった。 

     ・職務代理者から、多くの写真を撮ってあり、校長会の時に資料として報告して欲

しいとの提案が出され、委員長から、７月１３日の校長会ではカラー写真で資料

作成し説明するよう指示があった。 

 

     ・資料に基づき、７月９日（木）の内山講師の視察日程を学校教育課長説明 

・学校教育課長より、「暮らしのなかの食」に関わる情報発信について、ホームペ

ージ等での発信方法を検討中であり早期に対応したい。総合教育会議で提案され

た「暮らしのなかの食」のＤＶＤ作成について、作付が進んでおり年度当初の映

像が準備できないため難しいが、いーなチャンネルに枠を確保し、各校の取り組

みを映像として紹介するようなことを考えているとの説明があった。 

 



    (５) 伊那市成人式について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

     ・調整の結果、次のとおり出席委員が決定された。 

【竜西地区】   田畑委員 

【竜東地区】   宮脇職務代理者 

 【富県地区】   大住教育次長 

【美篶地区】   宮脇職務代理者 

【手良地区】   平澤委員 

【東春近地区】  北原教育長 

【西箕輪地区】  平澤委員 

【西春近地区】  松田委員長 

【高遠町地区】  北原教育長 

【長谷地区】   松田委員長 

 

(６) 夏期休業特別街頭補導について 

(７) 夏期休業特別学童クラブについて 

   （８）東春近小学校学童クラブ竣工式・開所式について 

（９）古い地名調査について 

   （10）伊那市生涯学習基本構想審議会について 

   （11）史跡高遠城跡整備委員会について 

     （12）伊那市文化振興補助金交付要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    ・職務代理者から、夏期休業特別学童クラブの入所要件に使用料の未納による制限が

あるが、適用されるケースはあるか質問が出され、生涯学習課長より、平成２６年

度決算で滞納があったが、平成２７年度に入り解消した。現在、未納のため入所制

限したケースはないとの説明があった。 

    ・職務代理者から、未納の理由により、本当に困窮し使用料を払えないケースで子ど

もは預かってもらわないと困る場合もある。未納の理由を丁寧に検証し、急病、退

職など止むを得ない場合には制限を考慮して欲しいとの質問に、生涯学習課長より、

要保護・準要保護基準の生活保護、母子・父子家庭等については免除等をしている。

それ以外に特別の事由が出てくれば、別途教育長決裁で対応することになるが、現

状では対応できているとの説明があった。 

    ・委員長から、西箕輪の古い地名の調査報告書について財産に値する。貴重な活動の

成果であり素晴らしいとの感想が述べられた。 

 

   （13）市民プール・高遠スポーツ公園プール開きについて 

   （14）ラジオ体操オープニングセレモニーについて 

     （15）第20回伊那市小中学生陸上競技記録会の結果について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 



    ・委員長から、プール管理にスポーツ振興課がどう関っているか質問が出され、スポ

ーツ振興課長より、入札を経て業者委託しており、通常管理は受託者に任せ、緊急

時には連絡を受けた担当者が対応するとの説明があった。 

    ・委員長から、プール管理では事故防止が最重要であるため、万全を期して欲しいと

の指示があった。 

 

(16) 共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    （質疑なし） 

 

５ その他（教育次長）  

（１） ７月の日程について 

上伊那市町村教委連絡協議会総会・研修会 ７月６日（月）午後１時 飯島町文化館 

「暮らしのなかの食」内山講師学校視察  ７月９日（木）午後２時 

第２回市内校長会                ７月１３日（月）午前９時３０分 多目的ホール 

定例会              ７月３０日（木）午後１時３０分 長谷総合支所 

（２） ８月以降の主な日程について 

・中学生サミット    ８月 ７日（金）午後１時 多目的ホール 

・教務主任との懇談会  ８月１０日（月）午前９時３０分 501･2 会議室 

・第２回総合教育会議  ８月１８日（火）午後３時３０分 庁議室（懇親会なし） 

・定例会         ８月２７日（木）午後１時３０分 庁議室 

 

（３）定例教育委員会等日程について 

・ ９月定例会      ９月２８日（月）午後１時３０分～４時３０分 

 （議会総務委員会と懇談、懇親会あり（予定）） 

・第３回総合教育会議 １０月２１日（水）午後３時３０分 庁議室（懇親会あり） 

・１０月定例会     １０月２９日（木）午後１時３０分～４時３０分 

・１１月定例会     １１月２５日（水）午後１時３０分～４時３０分 

・第３回校長会    １２月１５日（火）午後３時００分～５時１５分（懇親会あり） 

・１２月定例会     １２月２４日（木）午後１時３０分～４時３０分 

 

６ 閉  会（委員長） 

 

 


